Ex | Analyse d'un diaaramme (PR)

Pour I'étude des fluides condensables, I'un des diagrammes les plus utilisés est
le diagramme (P, h) dans lequel on représente la pression P en ordonnée et
I'enthalpie massique h en abscisse.

1. Identifier les domaines du liquide, de la vapeur séche, et des états d'équilibre
liquide-vapeur. Indiquer ol se situe le point critique C.

2. Justifier la forme des isothermes.

3. Expliquer comment déterminer I'enthalpie de vaporisation a une température
T.

4. Montrer que I'on peut écrire le théoreme des moments comme dans le di-
gramme de Clapeyron.
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Ex 2. Compression isotherte

On étudie les transformations thermodynamiques d'un réfrigérant le R134a
(ou encore 1,1,1,2—tétrafluoroéthane) dont on donne une partie du diagramme
(P,h) (P est la pression, h est I'enthalpie massique).

Dans I'état A, le volume massique est v4 = 0,2 m?/kg, et la température
64 = 40 °C. La masse totale de fluide est m = 15 g, et la masse molaire du
R134a est M = 102 g/mol.

On effectue une compression isotherme mécaniquement réversible AB telle
que le volume massique final en B soit vg = 0,01 m?/kg.

1. Préciser I'état physique et la composition du fluide dans I'état A et dans
I'état B.

2. Calculer le travail mécanique recu au cours de la transformation AB. On
pourra faire une hypothése simplificatrice.

3. Calculer le transfert thermique recu par le réfrigérant.
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Ex 3 Chaufface isochore & 2o

Une enceinte rigide de volume V = 1 L contient m = 1 g d'eau en équilibre a
la température § = 80 °C. On chauffe ce mélange a volume constant jusqu'a
la température 6’ = 100 °C. g[S}
1. Déterminer la composition a I'équilibre dans I'état initial et dans |'état final.

2. Quel transfert thermique a-t-il fallu fournir?
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